
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Am 15. September 2023 durfte Frau Traude Arber, wohnhaft am Sonnenrain, auf 85 Lebensjahre 
zurückblicken. Der Gemeinderat gratuliert der rüstigen Jubilarin herzlich und wünscht ihr alles 
Gute. 
 
 
Seniorenausflug 
 
Vor kurzem lud der Gemeinderat die Seniorinnen und Senioren zum traditionellen Ausflug ein. 
Rund 80 Personen folgten der Einladung. Der Ausflug führte über Gisikon nach Sempach ins 
Restaurant zur Schlacht, wo den Teilnehmenden ein feines Essen offeriert wurde. Fotos vom 
Ausflug liegen im Foyer des Gemeindehauses auf.  
 

 
 
 
Baugesuch Sunrise GmbH für den Neubau einer Mobilfunkanlage 
 
Bei der Gemeindekanzlei ist ein Baugesuch der Sunrise GmbH, Glattpark (Opfikon), für den Neu-
bau einer Mobilfunkanlage auf besehender Infrastruktur (Hochspannungsmast zwischen Remet-
schwil und Oberrohrdorf auf Remetschwiler Gemeindegebiet) eingegangen. Nachdem sich die 
Bauparzelle ausserhalb des Baugebietes in der Landwirtschaftszone befindet und das Projekt 
der Verordnung über den Schutz vor nichtionisierender Strahlung (NISV) unterliegt, ist das Ge-
such mit einer Stellungnahme des Gemeinderates im Sinne von § 63 BauG an die Abteilung für 
Baubewilligungen des Departements Bau, Verkehr und Umwelt weiterzuleiten. Da der Gemein-
derat Anfang Jahr bereits der Swisscom eine Baubewilligung für den Neubau einer Mobilfunkan-
lage erteilt hat, steht die Behörde dem Baugesuch der Sunrise GmbH ablehnend gegenüber. Der 
Sunrise wurde empfohlen, sich dem Projekt der Swisscom anzuschliessen und zusammen eine 
Anlage zu realisieren. Die Baugesuchsakten wurden daher im ablehnenden Sinne an die kanto-
nalen Instanzen weitergeleitet.  
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Baubewilligung 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligung: 

• Flury Marcel und Olga, Rugghölzli 15a, für eine einseitige Sitzplatzverglasung 
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       Der Gemeinderat 


